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Nagy Ferenc a Vámosmikolai Idősek Otthon lakójának a 2019-es Magyar Költészet Napján elhangzott verse 

Cakó bácsi 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

Meghívó 

Ipolytölgyes Község Önkormányzata és a Szent Erzsébet Otthon 

szeretettel várja a verset kedvelőket 

a már hagyományos költészetnapi ünnepi délutánra 

2023. április 11. –én (kedden) 14:30 órára az Ipolytölgyesi Művelődési házba. 

Idén a közelmúltban elhunyt, amatőr költőkre emlékezünk verseik felidézésével. 

 

 

Cakó bácsi az öreg suszter háromlábú székén ült És rossz cipőket javított megfontoltan, szépen. 

Iskola után a sok gyerek tágra nyíló szemmel Körbeülte őt, s ő mesélt lecsúszó pápaszemmel. 

A kis műhelynek falai ilyenkor lehulltak. 

Doberdó, Piave, Isonzó szörnyű harcai dúltak. Szétrepültek a kaptafák, a polcok mind ledőltek. 

Zászlók repkedtek szerte szét. Tarackok bömböltek! 

Lovasroham! Ezer baka döntő csatára indul! Az öreg szeméből a könny hirtelen kicsordul. 

Homályosul a szemüveg annyira felizgul, 

De egyre osztja parancsait -Lehet katona sem volt- 

Aztán az ebédharang véget vet a mesének A csivitelő gyereksereg vitázva szerteszéled. 

Mondd! Merre van a régi hon. A régi harcos élet? Az öreg kürtös kinek fúj? A dicsőség semmivé lett? 

Merre van a kirakat? Bábbal denevérrel. 

És Cakó bácsi? Ő merre van? Suszter lett fenn az égben. 

Most, az Istennek mesél, hogy van egy kicsi nemzet. 

Vérét hullatva egyre fogy, egy nagy folyó partja mellett. 

Uram! Sarud megfoltozom! Szépen lelkem rajta! 

A munkát ingyen vállalom csak segíts rajtunk a bajban! Most koncra gyűlnek a hatalmasok Az ország testét 

tépik. 

A szegényekkel Uram! Mi lesz,Ha te sem segítesz Nékik! 



Polgármesteri beszámoló 

Nagy bátorság volt részemről április eleji bolt nyitást ígérni. Éppenséggel megvalósítható lett volna, de mivel nem ideális 

a helyszín, ezért tovább kerestük a lehetőségeket. Felmerült az IKSZT épülete, majd a Művelődési ház is. Közben készül 

a Petőfi utca 17. szám alatti házban is a boltnak alkalmas épületrész. 

A megoldás nagyon nehéz. A leendő boltnak, még ha az ideiglenes is, minél jobb helyen kell lenni megközelíthetőség, 

láthatóság és parkolás szempontjából, hogy az üzemeltetése ne legyen veszteséges. Végleges bolt kialakítására több 

tízmilliós beruházást tenni nem merünk, amíg nem győződünk meg arról, hogy a tölgyesi lakosság és az áthaladó forgalom 

eltart egy egyszemélyes boltot. Tehát, ha végre kinyit az ideiglenes bolt, sok fog múlni azon, hogy a Tölgyesiek a 

vásárlásaikkal mennyire támogatják egy ilyen, terveink szerint hármas, vegyesbolt-dohánybolt-vendéglátó funkciójú 

kereskedelmi egység fenntartását. 

Jelenleg csak annyit mondhatunk a lakosságnak, folyamatosan dolgozunk azon, hogy a legjobb megoldással, minél előbb 

bolt nyíljon Ipolytölgyesen. 

 

Előkészítés alatt van az év három legnagyobb beruházása. Az egyik a sokat emlegetett "körtöltés", ami valójában csupán 

egy tereprendezés, mert az így elkészülő út szinte sehol sem lesz jobban kiemelve bő fél méternél. Ez a munka 

lehetőséget ad arra, hogy az udvarokban még itt-ott halomban álló vályog és kő épületmaradványokat is felhasználjuk. 

Akinél ilyen van, az kihordatási igényét jelezze a Községházán. 

A másik, a temetőhöz vezető új, rövidítő útra már az árajánlatok bekérése van folyamatban.  

A harmadik nagy munka a temetőben az urnafal kialakítása és egy újabb parcella előkészítése lesz.  

Látjuk, hogy a temetőnk a jelenlegi módon, amikor az urnás temetéssel is egy-egy sírhelyet foglalunk el, hamarosan 

megtelne. 

Szép fekvésű temetőnkben nagyon nehéz feladat az urnafal és az új parcella kialakítása is. Támfallal kell a sír sorok között 

építeni a megközelítő járdát. Az urnafalig akadálymentesen, az új parcella csak lépcsőkkel és meredek járdával lesz 

elérhető.  

 Az urnafal a második parcella fölött lesz kialakítva. Újabb parcellát viszont csak az első és második parcella fölött, a 

kerítés mentén lehet kialakítani. A terven már az utolsó módosításokat végezzük. Hamarosan lakossági 

véleményezésre bocsátjuk. Először az urnafal épül meg, utána a felső parcellához vezető járda. 

 

Két-három hete falunk egy nagy vihar középpontjába került. Nagyon sok háztartásban okozott károkat a villámcsapásból 

eredő túláram. Az internet szerelők szerint a környékünkből Ipolytölgyesről kapták a legtöbb bejelentést. A túláramra az 

internet routerek a legérzékenyebbek. Kaphatóak olyan elosztók, amelyekbe beépítik a túláram védelmet, de az igazi 

megoldás a villanyóra szekrénybe szerelt túláramvédő kapcsoló beszereltetése. 

Nemcsak ez az eset int minket a szükséges védelem kialakítására. Bizonyára hallottak az Ipolydamásdon történt 

elektromos eredetű tűzesetről, amiben az egész családi ház kiégett. Bár a családnak van biztosítása, a megsemmisült 

ingóságok pótlásában is segítségre szorulnak. 

Ezúton hívom fel valamennyi háztulajdonos figyelmét, hogy ne legyen az épület akár csak a 

legegyszerűbb szolgáltatásokat nyújtó biztosítás nélkül. Önkormányzatunk a damásdihoz hasonló esetre készülve alakít 

ki komfort nélküli szükséglakást. 

 

Újabb értékes beszélgetésre került sor a 

Könyvtárban. A múlt század tölgyesi emlékeit 

összegyűjtő munka során ez alkalommal a még 

kevésbé feltárt témákról beszélgettünk a megjelent 

idősekkel. A visszaemlékezések mellett sok ritka 

fotó is előkerült, amiket a leendő kiadványban 

teszünk közkinccsé. Ezúton is köszönet 

mindazoknak, akik eljöttek és megosztották 

fiatalkori emlékeiket velünk. A beszélgetések 

sorozata lezárult, még néhány pontosításra kerül sor 

az elszármazott idősekkel és aztán kezdődik a 

szerkesztés. Terveink szerint karácsonyra készülhet 

el az a könyv, amiben szinte minden benne lesz, 

amit Tölgyes múltjáról tudunk.  

 



 

A honlapunkra látogatók egy furcsa ábrával találkozhatnak.  

Ez azt jelenti, hogy Önkormányzatunk bekerült a SozialMarie szervezet által évről évre meghirdetett 

vetélkedő döntőjébe. A SozialMarie hat, Közép-európai országot tömörítő szervezet, amely a 

szociális innovációkat gyűjti össze bemutatásra és példaadásra. 

Önkormányzatunk a komplex lakossági szolgáltatásaival jelentkezett. A zsűri 288 pályázóból a 

legjobb 34-be minősítette a tölgyesi modellt. Az eredményhirdetés május elsején lesz, ahol kiderül, 

melyik 15 induló részesül pénzdíjazásban. Előtte, április 18 és 24-e között közönségszavazási 

időszak lesz. A legtöbb közönségszavazatot gyűjtő szervezet ezer eurós támogatást kap. Ebben 

Ipolytölgyes lakosságának a segítségét is kérjük, hiszen a díj is a Tölgyesieket gazdagíthatja. 

Részleteket facebookon fogunk  közölni a kampány kezdetén. 

A beszámolót egy régóta fennálló, bosszantó problémával zárom: Buszváró épületünket sajnos, újra meg újra WC-ként 

használják. Ez roppant kellemetlen az utazók számára is. Sajnos, amikor még a Művelődési ház udvarában volt 

nyilvános WC, akkor is előfordult ilyen eset. Ezzel a problémával más településeken is szembesülnek, ezért az miénkhez 

hasonló zárt tereket elbontják és átlátható, üveg várókat telepítenek. 

Buszvárónk jó állapotú, takaros épület, ami sajnos "búvóhelynek" is ideális. Keressük a lehetőséget, hogy ez a probléma 

megszűnjön. Első lépésként ezt nyilvános WC lehetőségekkel oldjuk meg. Komposzt WC kerül a játszótér, a kikötő 

közelébe, a tájház udvarába és a leendő bolt mellé is.  

 

Radnai Bertalan 

Rad 

Radnai  

Cserge Pál bíró lemondatása 

Nem léphetsz kétszer ugyanabba a folyóba – tartotta az ókori görög bölcs, Hérakleitosz. Nos, a második 

világháborút követő zűrzavaros években, bizony, ez megtörténhetett, s nemcsak a mi kis hazánkban. Igaz, 

bölcselőnk szállóigévé is vált állítását kissé át kell formálnunk: amit megteszel valakivel, veled is megtehetik! 

Cserge Pál tölgyesi bíróval, bizony, ez is megesett...  

Az 1949. évi június hó 28-án felvett jegyzőkönyv V. tárgypontja: Községi bíró állásáról lemondása 

Előadó körjegyző felolvassa a járási főjegyző 1518/1949. sz. rendelkezését, mely szerint Cserge Pál községi 

bírót le kell váltani.  

Cserge Pál községi bíró kijelenti, az intézkedést csak úgy veszi tudomásul, ha az okot is közli a felsőbb hatóság. 

Körjegyző felhívja, hogy a felettes hatóság elhatározását nem köteles indokolni. Ez ügynek halogatása nem 

célszerű. Mirják József MDP képviselő-testületi tag a pártja nevében a felettes hatóság intézkedését tartja 

döntőnek, és így javasolja a bíró leváltását. Sztankovics Rezső a kisgazdapárt képviseletében hasonlóan foglal 

állást, és javasolja, hogy a bíró mondjon le. Cserge Pál az előzmények után kijelentette, hogy állásáról lemond, 

és kéri ennek tudomásul vételét. 

A képviselő-testület a község bíró lemondását egyhangú határozattal tudomásul vette, s részére a felmentvényt 

a szokásos óvások fenntartása mellett megadta.  

A lemondatást követő négy napban minden bizonnyal folytak az egyeztetések, alkudozások vagy már a 

hatalomra került Magyar Dolgozók Pártjától érkezett meg az ukáz az új községi bíró személyére vonatkozóan... 

Mindenesetre, 1949. július 3-án sor került Varga Károly községi bírónak, Tóth Béla törvénybírónak a 

megválasztására. Nézzük a korabeli hiteles dokumentumot: 

Jegyzőkönyv 

Készült Ipolytölgyesen, 1949. évi július hó 3-án a képviselőtestület által megtartott rendkívüli közgyűlés 

alkalmával 

Jelen vannak: 

Varga Károly törvénybíró elnöklete mellett Mirják László, Varga János, Lőrinc János, Drinka József, Szabó 

Sándor, Sztankovics Rezső, ifj. Nagy Mihály, Nagy Kálmán, Molnár János, Ese Gábor, Vesztig Lajos, Véber 

József képviselő-testületi tagok és Hajnal József körjegyző. 



Elnök a megjelentek üdvözlése után megállapítja, hogy a közgyűlés összehívása szabályszerű. A jegyzőkönyv 

hitelesítésére Drinka József és Molnár János képviselőtestületi tagokat kéri fel; a közgyűlést megnyitja. 

I. tárgy A képviselő-testület megalakulása 

Előadó körjegyző bejelenti, hogy a községi bíró lemondásával és új bíró jelölésével kapcsolatosan megtartott 

pártközi megállapodás szerint valamennyi párt az általa kiküldött képviselők személyében változásokat 

eszközölt.  

Ennek következtében a képviselő-testületnek újjá kell alakulni. Az 1030/1945. ME. sz. rendelet szerint az 

újjáalakuló közgyűlésen a járási főjegyzőnek kellene elnökölni, azonban hirtelen közbejött más irányú hivatali 

elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg. Felhatalmazást adott a körjegyzőnek, hogy az alakuló közgyűlésen 

helyette járjon el. Ezen felhatalmazás alapján a képviselő-testületet megalakultnak jelenti ki, és működéséhez 

sok sikert kíván. 

A képviselő-testület a bejelentést egyhangú határozattal tudomásul vette. 

II. tárgy Elöljárósági tagok választása 

A járási főjegyző megbízása alapján eljáró körjegyző bejelenti a képviselő-testületnek, hogy Cserge Pál községi 

bíró lemondása és új bíró személyének kijelölése tárgyában megtartott pártközi megbeszélés eredményeként a 

pártok a megüresedett bírói állásra egyhangúlag Varga Károly MDP tagját, eddigi törvénybírót ajánlják. Miután 

így megüresedik a törvénybírói állás, törvénybírónak Tóth Béla MDP tagot ajánlják. Kéri a képviselő-testület 

határozatát. 

A képviselő-testület egyhangú közfelkiáltással Varga Károlyt községi bírónak, Tóth Bélát törvénybírónak 

választotta meg. 

Megbízás alapján eljáró körjegyző Varga Károlyt törvényesen megválasztott községi bírónak, Tóth Bélát 

megválasztott törvénybírónak jelentette ki. Üdvözölte az újonnan megválasztottakat, és felhívta a figyelmüket 

arra a fontos teendők elvégzésére, amelyet tőlük a népi demokrácia elvár. Vezessék a község lakosságát 

szeretettel, odaadással, és minden cselekedetükben a nép érdekeit tartsák szem előtt, hogy ezáltal a beléjük 

helyezett egyhangú bizalom nyomán a község lakosságának teljes megelégedését érhessék el működésükkel, 

amire nézve már pártállásuknál fogva is minden remény és biztosíték megvan. Ezután a községi bíró a 

képviselő-testület előtt az 1850/1946. M. E. sz. rendeletben előírt esküt letette, míg Tóth Béla eskütétele a 

következő közgyűlésen történik, miután a községből jelenleg távol van.  

Több tárgy nem lévén az elnöklő községi bíró a megjelentek szíves megjelenését megköszönve a közgyűlést 

berekesztette. 

   Koczó József  

helytörténeti kutató 

KORMÁNYABLAK BUSZ ÉRKEZIK VÁMOSMIKOLÁRA 

2023. ÁPRILIS 13. 10:00-12:00 

2635 Vámosmikola, Kossuth L. u. 2. Polgármesteri Hivatal Parkoló 

INTÉZHETŐ ÜGYEK: 

Többek közt a lejárt okmányok cseréje, például 

 személyi igazolvány 

 útlevél 

 jogosítvány 

 lakcím 

 diákigazolvány 

 hatósági osztályhoz tartozó ügyek 

 

(Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.) 

 



 



 

Szelektív hulladékszállítás időpontjai 

                     04. 12.    05. 10.    06. 07. 

A március 15-ei szelektív hulladékszállításkor elmaradt a csere zsákok kiosztása. 

Szelektív hulladékgyűjtő zsák munkaidőben kérhető a Községházán, vagy zsák házhozszállítási igény 

jelezhető telefonon a 30/099 37 37-es számon. 

 

 

 

 

TÁJÉKOZTATÓ ÁSOTT VAGY FÚRT KÚT  

ENGEDÉLYEZÉSI ELJÁRÁSÁVAL KAPCSOLATBAN 

Akinek a telkén fúrt kút illetve ásott kút található és nem tisztázott, hogy van-e engedélye, a tulajdonos a 

helyi jegyzőtől vagy ha gazdasági célú kútról van szó, akkor a területileg illetékes Pest Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól kérhet vízjogi üzemeletetési/fennmaradási engedélyt.  

Az engedély nélkül létesített kutak vízjogi üzemeltetési/fennmaradási engedélyezésére  

2023. december 31-ig van lehetőség vízgazdálkodási bírság megfizetése nélkül. 

 

Akinek a telkén fúrt kút található, az engedélyeztetéshez minden esetben szükség van szakemberre az 

üzemeltetési/fennmaradási engedély kiállításához. Ásott kút engedélyeztetésénél nem szükséges 

szakember, de csak akkor, ha a kút az alábbi feltételeknek maradéktalanul megfelel: 

 a kút helye nem érint vízbázisvédelmi védőterületet; 

 a kút nem érint karszt- vagy rétegvizet; 

 500 m3/év vízigénybevétel alatti; 

 a kút épülettel rendelkező ingatlanon van; 

 magánszemély a kérelmező; 

 a vízkivétel házi ivóvízigény és a háztartási, nem pedig gazdasági igények kielégítését szolgálja. 

Házi ivóvízigény kielégítése esetén a kérelem benyújtásához mellékelni kell a vízminőségi vizsgálati 

dokumentumot.  A vízminőségi vizsgálatot évente szükséges elvégeztetni. 

 

Amennyiben a feltételek közül bármelyik nem teljesül, akkor nem a jegyző, hanem az illetékességgel 

rendelkező Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság hatáskörébe tartozik a kút 

üzemeletetési/fennmaradási engedélyezési eljárása. 

A kútbejelentés, illetve az engedélyezési eljárás mentes az illeték- és díjfizetési kötelezettség alól. Az eljárás 

során felmerülő egyéb költségek, valamint a dokumentáció készítés költségei a kérelmezőt terhelik. 

FONTOS 

Az ingatlantulajdonosnak a kútra az üzemeltetési/fennmaradási engedélyt akkor is meg kell kérnie, ha úgy 

nyilatkozik, hogy a kutat nem használja (ez alól a kút lefedése sem jelent kivételt).  

Amíg a vízilétesítmény létezik (nem kerül szakszerűen eltömedékelésre) addig az engedélyezési eljárást le 

kell folytatni. 

Aki legkésőbb 2023. december 31-ig nem kér fennmaradási engedélyt az engedély nélkül vagy az 

engedélytől eltérően létesült kútra, annak 2024. január 1-jétől vízgazdálkodási bírságot kell fizetnie. 

A bejelentéshez szükséges nyomtatványt a Hírmondó 

következő számában minden háztartásba eljuttatjuk. 


